

清明节来临,祭祀先人,寄托思念是我国的民间传统和习俗,但总有一些不文明的现象给清明节带来不和谐的“噪音”。连日来,记者通过走访调查发现,虽然政府部门积极倡导移风易俗、文明祭祀,但烟雾缭绕、风吹纸灰仍是祭祀中的普遍现象。

# 清明节 文明祭祀离我们还有多远?



## 传统祭祀仍为主

4月2日上午8点左右,在雷音铺公墓,尽管清明节还未到来,但提前来祭祀的群众已是络绎不绝。大老远,记者就能看到空中的烟雾并听到“噼里啪啦”的鞭炮声。

一位前来祭祀的王大妈告诉记者,清明节烧纸钱香烛是约定俗成的规矩,否则就是对先人的不敬,对于新兴的绿色祭祀方式,自己还不能完全接受。记者发现,焚烧纸钱、燃放鞭炮仍是今年清明的主要祭扫方式。

下午3点左右,记者在凤凰山公墓看到,前来扫墓的市民较少。但

在墓前,记者看到不少烧尽的纸钱和香烛,只有少数墓前摆放了鲜花。采访中,记者正巧遇上了前来扫墓的魏先生与妻子。他们为祭祀准备了冥币、纸钱、香烛和鲜花。他告诉记者,“虽然烧纸钱会影响环境,却是我们的传统习俗,要彻底改变还需要时间。”

在各个公墓,记者都看到有专人在现场巡逻,一旦有人在墓前放鞭炮,便立即上前劝阻,可是大多数群众都置之不理。凤凰山公墓管理所负责人袁华告诉记者,每到清明期间,管理所都会在公墓入口处挂上文明祭祀的横幅。对于那些身在他乡不能回来扫墓的市民,公墓还特别开通了电话委托扫墓,远在他乡的群众只要一个电话,公墓的

工作人员就能帮忙扫墓祭祀。

## 今年因祭祀发生6起山火

记者昨日从市森林公安防火办获悉,截止到3月28日,达州今年共发生森林火灾8起,其中6起是因上坟祭祖所致。据防火办工作人员介绍,每年的12月1日至次年的5月1日是森林火灾高发期,特别是在清明节前后,由于可燃物多,持续高温和大风天气以及群众上坟祭祖等原因极易导致山火发生。

市森林公安提倡市民改变传统的放鞭炮、烧纸钱的祭祀方式,选择文明祭祀,不要带火源入山。

(万友川 本报记者 韩春艳)

## 相关新闻

### 凤凰山红房子至公墓路段限行

记者日前从市交警部门获悉,清明节期间,凡不具备营运资格的客车、车辆到期未进行定期检验和维护保养或者经检验不合格的、安全技术性能不符合国家标准的车辆禁止参加“清明节”祭扫、春游活动;交警部门还会根据车流量大小适时进行交通管制。

清明节期间,达城凤凰山红房子至公墓路段由于塌方正在封闭施工,目前限制通行。

交警部门建议广大市民出门祭祀尽量选择步行,或者绕道从文家梁上横山公路到公墓。

记者从市运管处了解到,清明期间,达州公交车辆运营及农村客运都没有变化。目前,达城没有前往凤凰山公墓的城市公交,前往达县雷音铺公墓,市民可到南客站或南外农业发展银行对面的乘车点乘车。

(本报记者 韩春艳)

# 清明前夕 刑警祭战友



本报讯 昨日上午,通川区公安分局刑侦大队民警在清明节前夕,来到市烈士陵园祭奠战友刘照东烈士。

据了解,1991年8月9日凌晨1时许,刘照东奉命前往达县南外镇追捕盗窃团伙案犯。抓捕过程中,刘照东用警棍与罪犯进行殊死搏斗。在搏斗中,刘照东警棍折断,不幸被罪犯刺中心脏壮烈牺牲。1991年,刘照东同志被省公安厅记个人一等功。1992年4月6日,省政府追认刘照东同志为革命烈士。

祭奠活动正式开始后,刑警

庄严肃立,沉痛悼念刘照东烈士。刘照东烈士生前战友深情缅怀了烈士生平,希望全体刑警要以烈士为榜样,传承烈士临危不惧、舍生取义的大无畏精神,以对党和人民的无限忠诚、爱岗敬业和无私奉献。祭奠活动中,刑警还重温了入警誓词。

(杨昕 本报记者 程序)

## 招聘启事

天泰药业集团招聘电访开票员、中药销售员、人力资源管理员(需人力资源专业本科,三年以上工作经验)。要求:18岁至40岁,高中以上学历,身体健康、责任心强,能吃苦耐劳,沟通能力较强,具有药学及相关专业文凭或从事过医药工作者优先。

联系人:王先生

联系电话:2107428 13778321645

## 达州市城市环境空气质量公告

时间:2013年4月2日 监测单位:达州市环境监测站

达州市城区空气质量为良,无超标污染物,对健康的影响为正常。

达州市环境保护局发布

2013年4月2日

## 欢乐小长假 开心自驾游 人保电话车险为您服务

风雨同行  
至爱至诚

1949  
-2013

- ★ 全国范围内故障车辆免费救援
- ★ 现在来电获赠免费代办年审服务
- ★ 私家车商业险保费多省15%

活动时间:2013年4月1日至2013年4月30日

详询4001234567

PICC  
中国人民保险

车险投保专线  
400-1234567

车险理赔自赔  
www.epicc.com.cn